ARKUSZ 3
W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedZ

1. (0-1) Srednia odleglo$¢ Ksigzyca od srodka Ziemi wynosi okoto 384400000 km.
Liczba ta zapisana w notacji wykladniczej ma postac:
A.0,3844-10° km C. 384,4-10° km
B. 38,44-10” km D. 3,844-10° km

2.(0-1) Liczby: —\/81, ; —217, =4, J/0,01 uporzadkowane malejaco to:

1
A‘ 2 '2_1;) _\/8—]-; V0)01, _\/§ C- 8 '2?" \/07017 —\/—) _\/—8_1
1
B- —\/a; —\/5; i/;; VO’OI D- _\/_é—]-; _\/6; \/O;OIt i/;
3.(0-1) Wskaz nieré6wno$¢ prawdziwg:
e B.0,3)>03  C. =<~ B
i T » D500, "8 9 ‘427 7

4. (0-1) Liczba 2 jest wartos$cia wyrazenia:

1%cia
A. (W49 +5416):9 C. (9,75—45}1—

12
B. [(-3)-2"]:2> D. 3,6-~:0,32-3
9
5.(0-1) Kupiono a kg jablek po p zl za kilogram i b kg gruszek po 4,50 zI za kilo-
gram. Z 50 zl otrzymano:
A. (50—-ap+4,5b) zlreszty G [(ap+4,5b)—50:| zt reszty
B. (ap+4,5b—50) zl reszty D. [50—(ap+4,5b):| zt reszty

6. (0-1) W ciggu 40 s samochdd poruszal si¢ ze srednig szybkoscia 72 km/h. Jaka
droge przebyl samochdéd w tym czasie?

A.8 km B. 0,8 km C. 80 km D. 8000 m

7.(0-1) W 250 g ramach 12% roztworu solanki znajduje sie:
A. 220 g wody B. 200 g wody C. 50 g soli D. 12 g soli

8. (0-1) Dlugos$¢ promienia kuli o objetosci 367 cm® wynosi:
A.0,3m B. 300 mm C.0,3dm D.3dm



W zadaniach 9-14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9. (0-2) Liczbe trzycyfrowa, w ktdrej cyfra jednosci jest réwna x, cyfra dziesigtek jest o 2
mniejsza, a cyfra setek o 3 wigksza od cyfry dziesiatek, przedstawia wyrazenie:
A.100x+10(x—2)+x+1 C. 111x~19
B. 100(x+1)+10(x—2)+x D. 111x+80

10. (0-2) 1 dm® drewna ma mase 0,9 g. Masa deski o dlugosci 3,5 m, szerokosci 2,8 dm
i grubosci 4 cm wynosi:
A.35,28¢g B. 3,528 dag C.3528¢ D. 35,28 dag

11. (0-2) Odleglo$¢ miedzy srodkami dwéch okregéw o promieniach r, i r, wynosi
30 cm. Okregi te nie sa rozlaczne, gdy:

A. r= 21,5cm r,=5,5cm B8 r,=9 cm r2=21,5 cm
B.r=378cm r,= 7,6 cm D.r= 365 cm r,= 12cm

12. (0-2) Kat wewnetrzny o$miokata foremnego ma miare:
A.Dwa razy mniejsza od kata wewnetrznego czworokata foremnego.
B. O 5° mniejsza od miary kata wewnetrznego dziewieciokata foremnego.
C. O 5° wieksza od miary kata wewnetrznego dziewieciokata foremnego.

D. Wieksza od miary kata wewnetrznego sze$ciokata foremnego.

1
13. (0-2) Ktéra z podanych liczb jest wigksza od % ?
|
A.1-7 B.0,2 C. (0.3) D. 9
14. (0-2) Wojtek za 6 lat bedzie 3 razy starszy niz byl 4 lata temu. Ktére réwnanie

pozwala poprawnie obliczy¢ wiek Wojtka obecnie?

x+6

A x—-4= C. 3(x—4)=x+6

-4
B. x—4=3(x+6) D.x—g——=x+6



W zadaniach 15-18 oceri prawdziwo$¢ zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Rozwigzaniem réwnania V45 +/10x =+/20 jest |_—_| D
liczba ——2.
2
B. Warto$¢ wyrazenia 27 : 27" +3 jest réwna 5. ] ]
C. Suma liczb bedacych rozwigzaniem uktadu réwnan D D
2x+y=4
nalezy do zbioru liczb naturalnych.
-x+—y=6
2
16. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Odwrotnoé¢ oporu zastepczego R, w pofaczeniu D D
réwnolegtym dla dwéch odbiornikéw opisuje wzor
1 1 1 . ey
— =—+—, gdzie R, R, to opory odbiornikéw.
Rz Rl R2
Oznacza to, ze R, = B—‘+—RZ—
RR,
B. Wyznaczajac x z wyrazenia Z_ob-¢c otrzymamy D |:]
y &
x=—:
b—¢
-
C. Wyrazenie —; " nie ma sensu liczbowego E] D
x —
dla x =4.
17. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Drabina o dlugoéci 6 m oparta o $ciang budynku D D

tworzy z chodnikiem kat o mierze 30°, a odlegtos¢ od

punktu oparcia drabiny o $ciang do gérnego punktu
2

$ciany stanowi 3 diugosci drabiny. Wysoko$¢ Sciany

tego budynku jest réwna 7 m.

B. Kat nachylenia ruchomych schodéw do poziomu [:_l [___]
wynosi 30°, a ich szybko$¢ 0,5 m/s. Chlopiec wchodzacy
na schody po uptywie 14 s znajdzie si¢ na wysokos$ci 4 m

od poziomu.



18. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Mieszanke cukierkéw stanowi 20 cukierkéw D D

czekoladowych i 15 owocowych. Prawdopodobienstwo,

3
ze wybrany jeden cukierek jest czekoladowy wynosi 3

B. W klasie 3a liczacej 26 uczniéw jest 10 dziewczat. D D
Prawdopodobienistwo, Zze na matematyce zostanie

zapytany chlopiec jest o 13 wieksze od prawdopo-

dobiernistwa, ze zapytana bedzie uczennica.
C. W szkolnym konkursie matematycznym dla uczniéw D D
klas trzecich pieciu najlepszych uczestnikéw uzyskato
nastepujaca liczbe punktéw: I — 55, II — 54, III - 53,
IV - 48,V - 40.
Liczbe punktéw o 6% wieksza od $redniej arytmetycznej

uzyskal uczen, ktdry zajal trzecie miejsce.

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A. Srodkiem okregu wpisanego w tréjkat jest punkt przeciecia.......... tego trojkata.

B. Okrag jest wpisany w wielokat, jesli jest .......... do wszystkich bokéw tego wie-
lokata.

C. Srodek okregu opisanego na tréjkacie réwnobocznym dzieli wysoko$¢ tréjka-
ta w stosunku ............ ;

20. (0-3)
A. Objetos¢ ostrostupa jest ... mniejsza niz objeto$¢ graniastostupa o takiej
samej podstawie i wysokosci.

B. W kazdym ostrostupie $ciany bocznesg ... ;

C. Spodek wysokosci to punkt wspélny wysokoscii .......... ;



